
  
**Често задавани въпроси (ЧЗВ)** 
 
**Как да стигна от България до Германия?** 
 
Ние се грижим за влизането. Вие пакетирате куфара си, а ние организираме полета и 
влизането. След като стигнете на летището на вашата дестинация, ви очаква "Добре 
дошли" сервиз и ви придружава до вашия нов дом (или мотел / хотел ...). Ако имате 
автомобил, ви препоръчваме да пътувате с него до Германия. 
 
**След като пристигна в Германия - къде ще живея?** 
 
Съвместно с бъдещия ви работодател, организираме това за вас. 
 
**Как ще стигна до работа?** 
 
Ако имате собствен автомобил, може би е добре да го използвате. Но не се притеснявайте, 
нашата инфраструктура е много добре развита, така че общественият транспорт е бърз и 
лесно достъпен. 
 
 
**Какво се случва, ако заболя? Какво трябва да направя?** 
 
Няма проблеми, болести се случват. Ако сте болен повече от 2 дни, ви е необходима 
лекарска справка от третия ден нататък. 
 
**А за лекар: Кой ще плати сметките ми за лекарства?** 
 
В Германия сте законно застрахован и застраховката покрива разходите. 
 
**Трябва ли да правя извънредни работни часове и да работя през уикенди и 
празници? Какво е с нощните смени?** 
 
Това е част от съответния трудов договор и трябва да се съгласува с институцията. Всички 
натрупани извънредни работни часове се отпускат като компенсационни часове / дни. 
 
**Колко отпуск имам годишно?** 
 
Законно ви се полагат поне 20 дни при 5-дневна работна седмица или 24 дни при 6-дневна 
работна седмица. Реалните дни за отпуск са посочени в договора с институцията. 
 
**Дали съм защитен и в старостта, следователно получавам ли пенсия?** 
 
Да, автоматично сте регистриран в немската система за пенсии при начало на работа. 
 
 
**Аз идвам в Германия без пари, как ще живея до първото си заплащане?** 
 



  
Една основателна забележка. Тук са необходими индивидуални договорености с нас и 
бъдещия ви работодател. Толкова може да се каже и обеща: няма да ви оставим сами! 
 
**Има ли риск от сътрудничеството с вас?** 
 
Не, категорично не. Всички права и задължения са договорени и няма такси за вас. 
 
**Германия - нов етап в живота. Но как да се ориентирам там? Ще намеря ли 
социални връзки? Има ли свободно време? И каква е стойността и разбирането към 
моята култура?** 
 
Вие водите нормален живот тук, както и преди. Германия е отворена и приятелска страна, 
в която хората са общителни и любезни. Интеграцията се улеснява и подпомага от вашите 
сънародници. Разбира се, съществуват множество кафенета, хотспотове и развлекателни 
дейности и за нови познанства. Всичко, което сте свикнали да имате у дома като социални 
центрове, ще намерите тук, поне такива. 
 


